

# сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 8 коп.  
**СУББОТА**  
**19**  
**НОЯБРЯ**  
**1938 г.**  
**№ 105 (642)**

Выходит 8 раз в м-ц  
 Год издания 8-й

С появлением "Краткого курса истории ВКП(б)", партия получила новое могучее идеическое оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма".

Из постановления ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)"

## О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)" Постановление ЦК ВКП(б)

## I.

Выход в свет "Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)" является крупнейшим событием в идеиной жизни большевистской партии. С появлением "Краткого курса истории ВКП(б)", партия получила новое могучее идеическое оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. Курс истории партии — научная история большевизма. В ней изложен и обобщен гигантский опыт Коммунистической партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

"Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)" является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевиками, вооружения членов партии в марксистско-ленинской теории, диалектический и исторический материализм и ленинизм, исторический материализм был связан с политикой партии, руководство, в котором было показано неразрывное единство, целостность и преемственность учения Маркса и Ленина, единство марксизма-ленинизма, в изложении нового, что внесено Лениным и его учениками в марксистскую теорию на основе обобщения нового опыта классовой борьбы пролетариата в эпоху империализма и пролетарских революций.

3) В противоположность некоторым старым учебникам, излагающим историю ВКП(б) прежде всего кругу исторических лиц и имевшим в виду воспитание кадров на лицах и их биографиях, — "Краткий курс" излагает историю партии на базе развертывания основных идей марксизма-ленинизма и имеет в виду воспитание партийных кадров, в первую очередь, на идеях марксизма-ленинизма.

Создавая "Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)", ЦК ВКП(б) исходил из следующих задач:

1) Необходимо было дать партии единое руководство по истории партии, руководство, представляющее официальное, проверенное ЦК ВКП(б) толкование основных вопросов истории ВКП(б) и марксизма-ленинизма, не допускающее никаких произвольных толкований. Издавием "Курса истории ВКП(б)", одобренного ЦК ВКП(б), кладется конец произволу и неразберихе в изложении истории партии, обилию различных точек зрения и произвольных толкований важнейших вопросов партийной теории и истории партии, которые имели место в ряде ранее изданных учебников по истории партии.

2) Создавая "Краткий курс истории ВКП(б)", ЦК ВКП(б) ставил своей задачей ликвидировать в реальной практике в области и пропаганды между марксизмом и ленинизмом, который образовался за последние годы и который привел к тому, что ленинизм стал преподаваться как самостоятельное учение в отрыве от марксизма, в отрыве от диалектического и исторического материализма, в отрыве от истории партии, забывая, что ленинизм вырос

и упрощенчество нашли выражение, например, в распространении до последнего времени, явно антимарксистских и явно осужденных партией, взглядах о роли личности в истории, когда вопрос о роли личности в истории излагался некоторыми лже-теоретиками пропагандистами с полу-эсеровскими позициями.

К такого рода вульгаризаторству и упрощенчеству марксизма-ленинизма относится неправильное толкование вопроса о победе социализма в нашей стране.

Широкое распространение приобрели извращения марксистско-ленинских взглядов по вопросу о характере война в современную эпоху, непонимание различия между войнами справедливыми и несправедливыми, неправильный взгляд на большевиков, как на своего рода "пацифистов".

В исторической науке до последнего времени антимарксистские извращения и вульгаризаторство были связаны с так называемой "школой" Покровского, которая только извращала исторические факты извращенно, вопреки историческому материализму, освещала их с точки зрения сегодняшнего дня, а не с точки зрения тех условий, в обстановке которых протекали исторические события, и, тем самым, исказила действительную историю.

Антиисторическая фальсификация действительной истории, антиисторические попытки приукрасить историю, вместо правдивого ее изложения, приводили, например, к тому, что в вашей пропаганде история партии изображалась, иногда, как сплошной линией побед, без каких бы то ни было временных поражений и отступлений, что явно противоречит исторической правде и, тем самым, мешает правильному воспитанию кадров.

Антимарксистская вульгаризаторская путаница сказалась, также в распространении неправильных взглядов на советское государство, в приверженности и значении социалистического государства, как главного оружия в руках рабочих и крестьян для победы социализма и для защиты социалистических завоеваний трудящихся от капиталистического окружения.

"Краткий курс истории ВКП(б)" кладет конец этой и тому подобной вульгаризации и апофеозу марксизма-ленинизма, восстанавливая установки марксизма-ленинизма.

5) Создавая "Краткий курс истории ВКП(б)", ЦК ВКП(б) ставил своей задачей наглядно продемонстрировать силу

и нивеской теории, научно раскрывающей законы развития общества — теории, которая учит применять эти законы для руководства революционной деятельностью пролетариата — теории, которая, как и всякая наука, непрерывно развивается и совершенствуется и которая не боится заменять отдельные устаревшие положения и выводы новыми выводами и положениями, соответствующими новым историческим условиям.

ЦК ВКП(б) исходил из того, что без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости, наши кадры будут хромать на обе ноги, ибо задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствовать теорией при разрешении вопросов практической деятельности.

Ошибочно думать, будто задача овладения теорией посильна лишь небольшому кругу работников. Овладение марксистско-ленинской теорией — дело наизнанку. Именно

теперь, при советской власти и победе социализма в СССР, созданы неограниченные возможности для того, чтобы наши руководящие кадры успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучали историю партии, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели. Если можно успешно овладеть такими науками, как, например, физика, химия, биология, тем более нет оснований сомневаться, что можно полностью овладеть наукой марксизма-ленинизма.

6) Создавая "Краткий курс истории ВКП(б)", ЦК ВКП(б)ставил задачу помочь кадрам, ведущим теоретическую и пропагандистскую работу, перестроиться, улучшить качество работы, начать ликвидировать свою теоретическую отсталость, устранить недостатки и проблемы в своей идеологической подготовке и поднять пропагандистскую работу на должную высоту.

Все эти задачи, поставленные ЦК ВКП(б), нашли свое разрешение в "Кратком курсе истории ВКП(б)".

## II.

Каковы основные недостатки пропагандистской работы? В каком направлении необходимо перестроить пропагандистскую и теоретическую работу партии?

1) Основным недостатком постановки партийной пропаганды является отсутствие необходимой централизации руководства партийной пропагандой и вытекающие отсюда кустарнические, неорганизованности в деле пропаганды.

Кустарничество и неорганизованность в области партийной пропаганды выразились прежде всего в том, что партийные организации, основной формой пропаганды избрали устную пропаганду через кружки, забывая, что кружковый метод пропаганды был свойственен преимущественно нелегальному периоду партии, в силу условий работы партии в то время, и что в условиях советской власти и при наличии в руках большевистской партии такого мощного орудия пропаганды, как печать, созданы совершенно новые условия и возможности для неограниченного размаха пропаганды и для централизованного руководства ею.

Вместо того, чтобы использовать эти возможности, партийные организации продолжают цепляться за старые

формы пропаганды, не учтывая того, что кружки в нынешних условиях уже не могут являться главным методом обучения наших кадров большевизму, что основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму должен являться испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии, а партия должна притти на помощь кадрам в этом отношении через печать и централизованную высококвалифицированную консультацию по возникающим у них в процессе изучения вопросам, через лекции, доклады и т. п.

Избран основным методом пропаганды устную пропаганду через кружки, партийные организации увлеклись ошибочной затеей обединить в кружки всех коммунистов, поставив ставку на количественное расширение сети партийных кружков, на погоню за огульным "хватом" и при том в обязательном порядке всех без исключения коммунистов партийными кружками.

В погоне за количеством кружков, партийные организации выпустили из рук главное зевно — качество пропаганды.

(Продолжение на 2-й стр.)



# О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ Постановление ЦК ВКП(б)

(Продолжение)

Для **среднего** звена, состоящего из сравнительно более подготовленных товарищ, являющихся наиболее многочисленным звеном наших кадров, ЦК ВКП(б) рекомендует изучение „Курса истории ВКП(б)“ полностью, по двенадцати содержащимся в нем главам.

Для **высшего** звена, т.е. для наиболее подготовленных товарищ, целесообразно изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“ по подразделению каждой главы, одновременно с изучением соответствующих произведений Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина по первоисточникам.

4. Исходя из того, что главный методом изучения марксизма—ленинизма должен стать метод самостоятельного изучения, предложить обкомам, крайкомам и ЦК нацкомпартий сократить количество кружков партийного просвещения.

Вместо существующих ныне на каждом крупном предприятии, в учреждении, в вузах многих десятков, иногда и сотен кружков, при правильном подходе к делу окажется целесообразным иметь на крупном предприятии, в крупном учреждении, примерно, два-три кружка для низовых кадров, два-три кружка среднего уровня и один повышенный кружок для самых развитых и подготовленных людей, а в вузах несколько кружков среднего и повышенного типа.

В сельских районах при наличии желающих изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“ в кружках и привлечение квалифицированных пропагандистов можно иметь: несколько кружков для сельской интеллигенции: партийного и советского актива, учителей, горюко-кооперативных работников, колхозного актива и т.д.

При сокращении количества кружков необходимо исходить из задачи, обеспечить из действительности квалифицированных пропагандистами.

5. Ликвидировать административно—бюрократическую практику привилегийного засилья коммунистов в кружки партийного просвещения.

Разъяснить каждому коммунисту, что участие в кружках является делом исключительно добровольным.

6. Работа кружков должна быть построена на основе живой беседы и товарищеской дискуссии. Из кружков должны быть решительно изгнаны вредные школы ревизионистско-административные методы, казенщина и схематизм, тормозящие идеиное воспитание партийных и непартийных большевиков. Пропагандисты должны давать товарищеское разъяснение по интересующим членов кружка вопросам.

Необходимо покончить с формально-бюрократической регламентацией работы кружков (единий день партийной учебы, двухчасовые занятия сразу же после работы, отказ от постановки практических

вопросов, интересующих участников кружка и т.п.). Рассписание занятий каждого кружка должно устанавливаться его участниками вместе с пропагандистом, исходя из местных условий. Каждое занятие должно продолжаться столько, сколько участники кружка сочтут необходимым для основательного обсуждения поставленных вопросов. Работа кружков должна быть организована так, чтобы не растягивать занятия на слишком долгий период времени. Необходимо избежать одного из коренных недостатков туперниальных кружков, когда неограниченное количество времени уделяется первым темам, а после октябрьского периода, имеющий важнейшее значение в истории партии, остается неизученным.

Кружки по изучению истории партии должны формироваться так, чтобы обеспечить более или менее одинаковый уровень общеобразовательной и политической подготовки их участников. По уровню подготовки целесообразно иметь три типа кружков в соответствии с дифференцированным характером изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“:

а) кружки для низового звена наших кадров, изучающие „Краткий курс истории ВКП(б)“ в сокращенном объеме и с более доступным изложением вопросов теории;

б) кружки для среднего звена, изучающие полностью

„Краткий курс истории ВКП(б)“ по отдельным главам;

в) кружки для наиболее подготовленных товарищ, изучающие „Краткий курс истории ВКП(б)“ по подразделам каждой главы с одновременным чтением первоисточников.

7. Ввести в практику ленинизации, являющиеся важным методом пропаганды марксизма—ленинизма. Хорошо подготовленная, содержательная лекция должна явиться серьезной помощью товарищам, самостоятельно изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“ и производящим классиков марксизма—ленинизма.

Чтобы было обеспечено изучение лекций по вопросам международного положения и по отдельным теоретическим и политическим вопросам. Снять целесообразным, чтобы после лекции лектор отвечал на заданные вопросы. Ввести в практику организацию открытых лекций с небольшой платой за посещение.

8. Ликвидировать кустарницу и бесконтрольность в работе с пропагандистами, выразившиеся в погоне за огульным насыщением парткабинетов и семинаров пропагандистов. Обязать парторганизации в двухмесячный срок изучить и пересмотреть сеть парткабинетов, сократив их количество, оставив парткабинеты для помощи пропагандистам и консультирующим членам кружка вопросам. Необходимо покончить с формально-бюрократической регламентацией работы кружков (единий день партийной учебы, двухчасовые занятия сразу же после работы, отказ от постановки практических

вопросов, интересующих участников кружка и т.п.). Рассписание занятий каждого кружка должно устанавливаться его участниками вместе с пропагандистом, исходя из местных условий. Каждое занятие должно продолжаться столько, сколько участники кружка сочтут необходимым для основательного обсуждения поставленных вопросов. Работа кружков должна быть организована так, чтобы не растягивать занятия на слишком долгий период времени. Необходимо избежать одного из коренных недостатков туперниальных кружков, когда неограниченное количество времени уделяется первым темам, а после октябрьского периода, имеющий важнейшее значение в истории партии, остается неизученным.

Партийные организации при создании семинаров пропагандистов должны обеспечить их марксистско-образованными, политически проверенными руководителями. Горкомы, обкомы и крайкомы ВКП(б) должны осуществлять постоянный контроль за содержанием работы семинаров пропагандистов.

Работа семинаров пропагандистов по истории ВКП(б) должна быть построена применительно к трем основным фрагментам изучения истории ВКП(б) и, при этом, с таким расчетом, чтобы семинары пропагандистов при изучении „Краткого курса истории ВКП(б)“ были значительно различны кружков.

Семинар не может быть местом для „накачивания“ пропагандистов. Занятия в семинарах пропагандистов надо поставить таким образом, чтобы была обеспечена творческая работа каждого участника семинара, ведется живое обсуждение теоретических вопросов, чтобы была обеспечена товарищеская дискуссия по теоретическим и методическим вопросам.

9. Обязать отдел агитации и пропаганды ЦК ВКП(б) обеднить наиболее квалифицированных пропагандистов нашей партии, лекторов, докладчиков, консультантов, которые должны сотрудничать в теоретических журналах, в центральных газетах, выступать с лекциями и докладами на местах, оказывать действенную помощь местным партийным организациям в пропаганде марксизма—ленинизма.

Чтобы было обеспечено изучение лекций по вопросам международного положения и по отдельным теоретическим и политическим вопросам. Снять целесообразным, чтобы после лекции лектор отвечал на заданные вопросы. Ввести в практику организацию открытых лекций с небольшой платой за посещение.

10. Ликвидировать недопонимание значения печати как важнейшего орудия марксизма—ленинизма и всесоюзной троибы пропаганды.

Поднять роль печати в деле пропаганды марксизма—ленинизма. С этой целью обязать редакции „Правды“, „Красной Звезды“, „Комсомольской Правды“, а также республиканских, краевых и областных партийных и комсомольских газет систематически помещать в страницах газет статьи по теории

вперед, покончив с буквализмом, начетничеством, скользастикой, вульгаризацией и опошлением отдельных положений марксистско-ленинской теории.

13. Ликвидировать запущенность идеологического хозяйства, которая нашла, в частности, свое выражение в неудовлетворительной работе института Маркса—Энгельса—Ленина, допустившего ряд искажений и неточностей при переводах на русский язык сочинений Маркса и Энгельса, а также грубейшие политические ошибки вредительского характера в приложениях, примечаниях и комментариях к некоторым томам сочинений Ленина.

14. Обязать институт Маркса—Энгельса—Ленина в кратчайший срок исправить искажения, допущенные в переводах сочинений Маркса—Энгельса на русский язык, а также грубейшие политические ошибки, содержащиеся в приложениях и примечаниях к сочинениям В. И. Ленина, например, к XIII тому.

Обязать институт Маркса—Энгельса—Ленина ускорить перевидание сочинений Маркса—Энгельса и В. И. Ленина.

15. Отметить оторванность наших теоретических журналов от насущных вопросов жизни и борьбы нашей партии, их самозамыкание и тенденции к академизму.

Обязать редакции теоретических журналов перестроить свою работу, обеспечив на своих страницах постановку актуальных теоретических вопросов, обобщение опыта социалистического строительства, обслуживание теоретических запросов наших кадров, разработку новых теоретических проблем и творческую дискуссию по вопросам теории.

16. В дополнение к системе политической переподготовки руководящих партийных кадров, установленной февральско-марсовским Пленумом ЦК ВКП(б), провести следующие мероприятия по переподготовке и подготовке квалифицированных пропагандистских кадров партии:

а) Организовать годичные курсы переподготовки пропагандистов и газетных работников в следующих центрах: 1) Москва, 2) Ленинград, 3) Киев, 4) Минск, 5) Ростов, 6) Тбилиси, 7) Баку, 8) Ташкент, 9) Алма-Ата, 10) Новосибирск. Годичные курсы переподготовки пропагандистов, организованные в этих центрах, должны обслуживать не только данную область, край, но и смежные области, края, республики. Программа годичных курсов пропагандистов должна быть составлена применительно к программе „ленинских курсов“, а занятия должны быть построены так, чтобы развивать навыки пропагандистской работы и самостоятельного глубокого изучения произведений Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина.

(Окончание на 4-й стр.)

# О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ Постановление ЦК ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Общий контингент слушателей всех годичных курсов переподготовки пропагандистов установить в количестве 1500—2000 человек, с тем, чтобы в этом составе, примерно, половину составляли газетные работники.

6. Организовать высшую школу марксизма-ленинизма при ЦК ВКП(б) с трехгодичным курсом для подготовки высоквалифицированных теоретических кадров партии.

17. Построить преподавание марксистско-ленинской теории в высших учебных заведениях на основе глубокого изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“. В связи с этим:

а) Взамен самостоятельных курсов ленинизма, диалектического и исторического материализма, ввести в вузах единый курс „Основы марксизма-ленинизма“, сохранив в учебном плане общее количество часов, отводившееся ранее на социально-экономические дисциплины. Преподавание основ марксистско-ленинской теории в вузах должно начинаться с изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“, с одновременным изучением первоисточников марксизма-ленинизма. Преподавание политической экономии

должно проводиться после изучения „Истории ВКП(б)“ б) Вместо ныне существующих отдельных кафедр диалектического и исторического материализма, ленинизма и истории ВКП(б), создать в вузах единую кафедру марксизма-ленинизма.

В университетах и институтах, где имеются факультеты философские исторические, литературные, сохранять на этих факультетах преподавание курса диалектического и исторического материализма.

г) Поручить отделу пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) и Всесоюзному комитету по делам высшей школы отобрать к началу учебного 1939—40 года руководителей кафедр марксизма-ленинизма и представить их на утверждение ЦК ВКП(б). Предложить ЦК нацкомпартей, краикомам, обкомам и горкомам ВКП(б) отобрать теоретически подготовленных и политически проверенных преподавателей основ марксизма-ленинизма.

д) Организовать при высшей школе марксизма-ленинизма шестимесячные курсы переподготовки преподавателей марксизма-ленинизма для вузов.

IV.

В целях коренного улучшения партийного руководства пропагандой марксизма-ленинизма, ЦК ВКП(б) постановляет:

18. Обединить отделы партийной пропаганды и агитации в отделы печати и издательства ЦК ВКП(б), центральных, краикомов и горкомов ВКП(б), создать единные отделы пропаганды и агитации.

19. Сосредоточить в отдельных пропагандистских и агитационных работах работу по печатной и устной пропаганде марксизма-ленинизма и массовой политической агитации (партийная пресса; издание пропагандистской и агитационной литературы; организация печатной и устной пропаганды марксизма-ленинизма; контроль за издейским содержанием пропагандистской работы; подбор и распределение пропагандистских кадров, политическая переподготовка в подготовке партийных кадров; организация массовой политической агитации).

В основу работы отделов пропаганды и агитации положить практическое проведение в жизнь настоящего решения ЦК ВКП(б).

20. Для поднятия качества пропаганды марксизма-ленинизма считать необходимым, чтобы в деле пропаганды парторганизации опирались вперед, как правило, на кадры освобожденных от всякой другой работы товарищами, могущими полностью посвятить себя этой работе и не уставшие повышать свою теоретическую и пропагандистскую квалификацию.

В связи с этим поручить обкомам и краикомам ВКП(б) отобрать лучших пропагандистов на постоянную пропагандистскую работу.

21. Работники отделов про-

ков, ЦК нацкомпартей, окружкомов, горкомов и районов партии утверждаются ЦК ВКП(б), а все остальные ответственные работники отделов пропаганды и агитации этих комитетов утверждаются бюро обкомов, краикомов и ЦК нацкомпартей.

Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартей в двухмесячный срок полностью отобрать из факультетов и институтов, где имеются факультеты философские исторические, литературные, сохранять на этих факультетах преподавание курса диалектического и исторического материализма.

25. Ввиду тесной связи работы института Маркса-Энгельса-Ленина с пропагандой марксизма-ленинизма, считать верхолидимым передать институту Маркса-Энгельса-Ленина в ведение отдела пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

26. ЦК ВКП(б) обязывает все партийные комитеты сердечно заняться пропагандой марксизма-ленинизма — кровным делом большевистской партии. Комитеты партии обязаны руководить делом пропаганды по существу, глубоко вникая в ее содержание.

ЦК ВКП(б) предлагает рай-

комам, крайкомам и ЦК нацкомпартей должны взять в свои руки руководство перестройкой всего дела организации пропаганды марксизма-ленинизма в соответствии с настоящим постановлением.

Указывая всем партийным организациям, что перестройка всего дела партийной пропаганды в духе настоящего решения ЦК потребует от партийных органов особого внимания и заботы, ЦК предупреждает парторганизации от опасности механического подхода к перестройке пропаганды, от каких бы то ни было попыток огульного охвата всего прошлого опыта пропаганды.

В целях улучшения руководства делом партийной пропаганды установить, что в каждом горкоме, обкоме, крайкоме и ЦК нацкомпартей должен быть специальный секретарь, занимающийся исключительно вопросами организации и содержания пропаганды и агитации.

ЦК ВКП(б) предлагает рай-

комам и ЦК нацкомпартей разъяснить настоящие решения партийному активу и всем членам партии.

ЦК ВКП(б) подчеркивает, что выход в свет „Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)“ должен стать началом поворота наших кадров — партийных, комсомольских, советских, профсоюзных, хозяйственных, культурных работников, кадров всей советской интеллигенции, — к линии своей теоретической отсталости.

Краткий курс истории ВКП(б) кладет начало новому мощному идеально-политическому подъему в жизни нашей партии и советского народа.

Овладевая теорией марксизма-ленинизма, вооружающей знанием законов общественного развития, наши кадры станут действительно непобедимы и еще успешнее поведут под знаменем этой теории, под руководством партии Ленина-Сталина весь советский народ к победе коммунизма.

14 ноября 1938 года.

## ЛИТВА ПОД УГРОЗОЙ РАЗДЕЛА

За последнее время в Клаипедской (немецкой) области, принадлежащей Литве, усилились провокации агента германского фашизма — клаипедских гитлеровцев. В самой Германии ведется систематическая кампания, за присоединение к ней Клаипедской области. При этом, германские фашисты пользуются теми же приемами, которые применялись ими при захвате Австрии и Судетской области: используется тот факт, что в Клаипедской области живет значительное количество немцев и ведется кампания за их „освобождение“.

Клаипедская область занимает территорию в 2848 квадратных километров, с населением в 150 тысяч человек. Область принадлежит Литве с 1923 года, на основании соглашения, подписываемого между Англией, Францией, Италией, Японией с одной стороны и Литвой с другой. Большинство населения составляет литовцы, а немцы лишь 43 процента. Клаипедской области, предоставляем широкая автономия. Законодательная власть здесь принадлежит Сей-

Чрезвычайные декреты французского правительства

12 ноября, французское правительство приняло ряд чрезвычайных декретов. Эти декреты означают новый, сильнейший всплеск на жизненном уровне трудящихся. Декреты предусматривают двухпроцентное обложение всех доходов населения, повышение налога на заработную плату и на недвижимое имущество, повышение акцизов на кофе, сахар, бензин, табак и другие продукты, а также повышение почтовых тарифов и т. д.

Формально закон о сорока часовой рабочей недели, сохраняется. Однако, существенно

мому (Парламент). На 29 депутатов Сеймика — 24 немца. Языки — латышский и немецкий — равноправные. Таким образом, ни о каком угнетении немцев не может быть и речи. Кампания „освобождения“ клаипедских немцев, является лишь прикрытием отчредных захватнических планов германского фашизма.

Еще в 1934 году, в Клаипеде был организован Путч с целью присоединения области к фашистской Германии. Этот путч потерпел неудачу и его вожаки — гитлеровские агенты Нейман и Бас — были арестованы. Клаипедские власти (большинство из которых — литовцев. Клаипедские власти предписали отвести для учеников — евреев отдельные скамьи в школах.

Все эти события, а также ряд сообщений иностранных газет, говорят за то, что германский фашизм, избрал Литву очередной жертвой своей агрессии. Прокованные гитлеровцы в Клаипеде и их требования литовскому правительству, являются подготовкой к задуманному фашистским захватчикам раздому Литвы между Германией и Польшей. ТАСС

законы, представлять абсолютную свободу действий германским фашистским организациям, ввести самодержавие для германского населения.

Не трудно видеть, что эти требования весьма сходны с теми, которые в свое время предъявили чехословакскому правительству Генриху. По его примеру, клаипедские гитлеровцы развертывают сейчас в области свою подрывную работу.

В Клаипеде начались фашистский террор против литовцев и евреев. Уже зарегистрировано 53 случая избиения гитлеровцами учащихся — литовцев. Клаипедские власти предписали отвести для учеников — евреев отдельные скамьи в школах.

Все эти события, а также ряд сообщений иностранных газет, говорят за то, что германский фашизм, избрал Литву очередной жертвой своей агрессии. Прокованные гитлеровцы в Клаипеде и их требования литовскому правительству, являются подготовкой к задуманному фашистским захватчикам раздому Литвы между Германией и Польшей. ТАСС

Правыми и фашистскими кругами, декреты правительства Даладье встречены полным одобрением. Демократическая печать, разоблачает подлинный смысл чрезвычайных декретов. Газета „Юманите“ подчеркивает, что эти мероприятия правительства, снижают жизненный уровень трудящихся масс. „Тяжелых жертв требуют лишь от бедного люда. К жертвам, которые требуются от трудящихся, добавляются удары по социальному законодательству: практически отменяется сорокачасовая рабочая неделя“.

ТАСС